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Στις 4 Μαΐου τα θυρανοίξια στον Μαθιάτη
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Οδεύουν προς ολοκλήρωση τα κατασκευαστικά έργα για την εκκλησία του Αγίου 
Εφραίμ στον Μαθιάτη και στις 4 Μαΐου 2017 θα τελεστούν τα θυρανοίξια, 
παρουσία του Μητροπολίτη Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐα.

Μιλώντας στο ΚΥΠΕ, ο Κοινοτάρχης Μαθιάτη Θεόδωρος Τσάτσος ανέφερε ότι 
“εκκλησίες αφιερωμένες στον Άγιο Εφραίμ στην Κύπρο, υπάρχουν στη Λεμεσό και 
την Πάφο” και ότι η εκκλησία στον Μαθιάτη “θα προσφέρεται για τους πιστούς, οι 
οποίοι θα έχουν την ευχέρεια τώρα, εδώ στον Μαθιάτη, να προσεύχονται και να 
κάνουν τις γιορτές τους στην εκκλησία μας”.

“Την ιδέα για την εκκλησία είχε η Διευθύντρια του σχολείου μας, Έλλη Πάρπα. 
Εμείς, ως Κοινότητα και Εκκλησία, αγκαλιάσαμε την ιδέα και προχωρήσαμε σε 
ενέργειες για χώρο, τον οποίο υποδείξαμε εμείς. Είναι τεμάχιο της Εκκλησίας του 
Μαθιάτη, για το οποίο μας έδωσε τις ευλογίες του ο Μητροπολίτης Ησαΐας και 
αρχίσαμε το έργο”, είπε ο κ. Τσάτσος.

Ανέφερε ότι “αρχικά, η σκέψη ήταν να κτιστεί ένα μικρό εκκλησάκι, αλλά στο 
τέλος κτίστηκε εκκλησία 160 τετραγωνικών μέτρων εξωτερικά και 130 
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τετραγωνικών μέτρων εμβαδού, χωρητικότητας 200 ατόμων”.

“Η αρχιτεκτονική είναι του 15ου-16ου αιώνα. Έχει στέγη έντονο πρανές και είναι 
κτισμένη με πέτρα. Για να αποπερατωθεί το έργο, κτίστηκαν 702 τόνοι πέτρας. 
Δεν υπάρχει μέσα ούτε μπετόν ούτε σίδερο. Είναι καθαρά πέτρα και 
ασβεστοκονίασμα”, είπε.

Ο κ. Τσάτσος επεσήμανε ότι “με τον τρόπο αυτό που την κτίσαμε, η εκκλησία θα 
αντέξει αιώνες”.

Είπε, επίσης, ότι “όση πέτρα κτίσαμε στα τείχη, υπάρχει άλλη τόση στο έδαφος για 
τα θεμέλια”.

Όσον αφορά το κόστος του έργου, ο κ. Τσάτσος είπε ότι στοίχισε 350.000 ευρώ, 
ποσό το οποίο καλύφθηκε αποκλειστικά από εισφορές.

Στις 4 Μαΐου θα τελεστούν τα θυρανοίξια στην παρουσία του Μητροπολίτη Ησαΐα. 
Θα προηγηθεί πομπή με οστά του Αγίου Εφραίμ και θα παιανίζει φιλαρμονική, και 
αναμένεται να παραστεί πολύς κόσμος από την κοινότητα, τις γύρω κοινότητες 
και όλη την Κύπρο.

Μετά την τελετή, θα ανοίξουν οι πόρτες για να γίνει ο εσπερινός, αφού στις 5 
Μαΐου γιορτάζει ο Άγιος Εφραίμ. Θα ακολουθήσει δεξίωση ανοικτή για όλους, την 
οποία θα παράσχει δωρεάν η κοινότητα.
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